
Δώδεκα περιφερειακές και τριάντα δημοτικές αριστερές, αντικαπιταλιστικές κινήσεις ανακοίνωσαν την
πρωτοβουλία τους να μεταφέρουν στα νησιά μήνυμα διεθνιστικής ταξικής αλληλεγγύης.

Η σημαντική αυτή πρωτοβουλία πραγματοποιείται σε μια συγκυρία εκρηκτική για την κατάσταση στα
νησιά του Β. Αιγαίου, με αγώνες ενάντια στα ΜΑΤ και στην κυβερνητική πολιτική εγκλεισμού, θέλοντας
να ενισχύσει την πάλη ενάντια στο κλίμα ξενοφοβίας και ρατσισμού. Στόχος είναι η μαζική εξόρμηση στα
νησιά, η ανάπτυξη των αιτημάτων και η ενίσχυση των διεκδικήσεων του κινήματος ενάντια στην πολιτική
κυβέρνησης-ΕΕ, η επίσκεψη σε δομές και πολιτικές εκδηλώσεις, η επαφή με τους πρόσφυγες, οι
συζητήσεις με τους κατοίκους και τους εργαζόμενους.

Στην αποστολή που θα ξεκινήσει από τη Λέσβο, συμμετέχουν δεκάδες εκλεγμένοι δημοτικοί και
περιφερειακοί σύμβουλοι της αντικαπιταλιστικής αριστεράς και μέλη των κινήσεων. «Οικοδεσπότης» και
συμμέτοχη η αντικαπιταλιστική κίνηση «Ανταρσία στο Βόρειο Αιγαίο» η οποία όλη την προηγούμενη
περίοδο βρέθηκε στην πρώτη γραμμή του αγώνα, εντός και εκτός περιφερειακού συμβουλίου, για την
ανατροπή της απαράδεκτης πολιτικής των κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ και της ΕΕ.

Η αποστολή μπαίνει σφήνα στην εικόνα που προβάλλουν τα ΜΜΕ για αντιπροσφυγική υστερία. Αποτελεί
συνέχεια στις πολύμορφες παρεμβάσεις των κινήσεων για τα δικαιώματα των προσφύγων, που ξεκίνησαν
από το πρώτο κύμα που έφτασε στη χώρα το 2015. Αντίθετα, στα λεγόμενα περί κόπωσης της
αλληλεγγύης, οι κινήσεις σταθερά και επίμονα στέκονται δίπλα στους πρόσφυγες, απαιτώντας
απεγκλωβισμό των προσφύγων, παροχή ασύλου, διαμονή τους σε κατοικίες μέσα στις πόλεις με
ανθρώπινες συνθήκες και ίσα δικαιώματα σε παιδεία, υγεία κοινωνικές παροχές.

Η αποστολή ξεκινά την Παρασκευή 28/2 και θα διαρκέσει μέχρι την Κυριακή 1/3.

Η κοινή ανακοίνωση των αριστερών, αντικαπιταλιστικών κινήσεων περιφερειών και δήμων αναφέρει:

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ Β. ΑΙΓΑΙΟ 29/2-1/3/2020: «Καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες στις
γειτονιές μας»

Εκφράζουμε το αίσθημα της πλειοψηφίας της εργατικής τάξης, της νεολαίας, των λαϊκών
στρωμάτων και το κίνημα αλληλεγγύης που έχει αναπτυχθεί σε όλη τη χώρα όλο το
προηγούμενο διάστημα. Διακηρύσσουμε ότι οι πρόσφυγες είναι καλοδεχούμενοι να ενταχτούν
στις πόλεις και τα χωριά μας, να ζουν ελεύθεροι με αξιοπρεπείς συνθήκες στέγασης στην
ηπειρωτική Ελλάδα και νησιά.

Είμαστε αντίθετοι με τον εγκλωβισμό των προσφύγων στα νησιά από τη συμφωνία Ε.Ε. –
Τουρκίας. Τις συνέπειες του εγκλωβισμού υφίστανται πρώτα και κύρια οι ίδιοι οι πρόσφυγες
αλλά και οι κάτοικοι των περιοχών που βρίσκονται δίπλα στα κολαστήρια τύπου Μόριας.
Αποκρούουμε το κλίμα ξενοφοβικής υστερίας που καλλιεργούν οι καθεστωτικές δυνάμεις,



προβάλλοντας ότι οι πρόσφυγες είναι ανεπιθύμητοι και καθοδηγώντας ρατσιστικές
αντιδράσεις. Καταδικάζουμε την κυβερνητική πολιτική εγκλεισμού των προσφύγων, τις
απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης, και τη βία των δυνάμεων καταστολής και του
παρακράτους ενάντια στους πρόσφυγες που ζητούν ελευθερία και το δικαίωμα στο άσυλο.

Ο λαός μας ξέρει από προσφυγιά και μετανάστευση. Δεν μπορεί να γίνει θύμα της
αντιπροσφυγικής προπαγάνδας, ούτε να συναινέσει στην εγκληματική πολιτική της
κυβέρνησης της Ν.Δ.. Ξέρει ότι άλλες χώρες, έχουν πολύ μεγαλύτερο ποσοστό προσφύγων και
μεταναστών, σε σχέση με τον πληθυσμό τους, οι οποίοι έχουν ενταχθεί ομαλά στη ζωή των
τοπικών κοινωνικών, χωρίς διαμονή σε στρατόπεδα και γκέτο.

Η τραγική κατάσταση στα στρατόπεδα συγκέντρωσης στη Μόρια, στο Βαθύ της Σάμου, στη
ΒΙΑΛ της Χίου, σε Μαλακάσα, Κουτσόχερο, Κατσικά και αλλού, όπου στοιβάζονται με
απάνθρωπους όρους δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, αποτελεί βάναυση δολοφονική μεταχείριση
των προσφύγων. Είναι σαδιστικό να λειτουργεί ως μέθοδος αποτροπής πάνω σε πρόσφυγες
που ξεριζώθηκαν για να ξεφύγουν από το θάνατο. Η απάνθρωπη αντιμετώπιση, που με τους
μαζικούς εγκλεισμούς σε στρατόπεδα που ξεκίνησε από την προηγούμενη κυβέρνηση Ν.Δ. –
ΠΑΣΟΚ επεκτάθηκε και εντάθηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και γίνεται καθεστώς με τη
σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ., απέδειξε ότι προκαλεί θανάτους, αυτοκτονίες, αρρώστιες και
τελικά απελπισία.

Ανοιχτά ή κλειστά στρατόπεδα και γκετοποίηση των προσφύγων έξω από τις πόλεις είναι
πλήγμα στην ελευθερία όλων μας. Η ίδια πολιτική (της γκετοποίησης) δημιουργεί μεγάλα
προβλήματα και στους κατοίκους των χωριών και πόλεων που γειτνιάζουν με τα στρατόπεδα
συγκέντρωσης. Οι κάτοικοι των νησιών και οι πρόσφυγες έχουν κοινό αντίπαλο τις
αντιπροσφυγικές πολιτικές της Ε.Ε. και των Ελληνικών κυβερνήσεων.

Αυτή η πολιτική πάει μαζί με τους φράxτες στη θάλασσα και στον Έβρο, την ανακήρυξη των
προσφύγων σε παράνομους και την άρνηση της «πολιτισμένης» δύσης να αναγνωρίσει το
δικαίωμα στο άσυλο στους πρόσφυγες των χωρών που διαλύει. Μόνο τους πρώτους 10 μήνες
τους 2019 πάνω από 1.000 είναι οι πνιγμένοι πρόσφυγες στη Μεσόγειο και δεκάδες είναι όσοι
έχασαν τις ζωές τους στον Έβρο ή εγκλωβισμένοι σε φορτηγά. Τα ανθρώπινα δικαιώματα
ακόμα και όσων προσπαθούν να ξεφύγουν από το απολυταρχικό καθεστώς Ερντογάν
αποτελούν κουρελόχαρτο. Η γκετοποίηση και τα «Γκουαντάναμο» θα είναι το μέλλον για τους
κατατρεγμένους, αν δεν τους σταματήσουμε.

Υπεύθυνοι για αυτή τη κατάσταση δεν είναι άλλοι από την Ε.Ε., τις κυβερνήσεις των
τελευταίων χρόνων και τις περιφερειακές και δημοτικές αρχές που εφαρμόζουν την
αντιπροσφυγική πολιτική. Η Ε.Ε., το ΝΑΤΟ, οι ΗΠΑ εντείνουν τους ιμπεριαλιστικούς
ανταγωνισμούς με τη Ρωσία. Από τη μια επεμβαίνουν, βομβαρδίζοντας χώρες για να τις
ελέγξουν πολιτικά και οι πολυεθνικές να τις εκμεταλλευτούν οικονομικά, εξωθώντας τους
λαούς τους στην προσφυγιά. Από την άλλη κλείνουν τα σύνορα για τους πρόσφυγες,
αντιμετωπίζοντας τους ως εισβολείς που πρέπει να αποτραπούν.

Η υποκρισία τους είναι ξεδιάντροπη. Αυτοί που μιλούν για την φύλαξη των συνόρων που
απειλούνται από τους πρόσφυγες είναι οι ίδιοι που παραβιάζουν τα σύνορα των χωρών των
προσφύγων με τις εισβολές τους. Αυτοί που αρνούνται το άσυλο στους πρόσφυγες είναι οι
ίδιοι που δίνουν άδεια παραμονής σε όσους έχουν κάποιες χιλιάδες ευρώ για να την
αγοράσουν. Αυτοί που έχουν ανοικτά σύνορα για τους ολιγάρχες και το κεφάλαια τους, τα
κλείνουν για τους πρόσφυγες των πολέμων τους. Μετέτρεψαν την Ελλάδα σε ανθρωποφύλακα
της ΕΕ, επέτρεψαν και ενίσχυσαν την παρουσία της Frontex και τις περιπολίες των ΝΑΤΟϊκών



δυνάμεων στο Αιγαίο, δημιούργησαν και διεύρυναν τα στρατόπεδα συγκέντρωσης και τα hot
spot, ενίσχυσαν την ξενοφοβία και τον ρατσισμό.

Μεθόδευσαν γιγάντωση και χρηματοδότηση των μηχανισμών καταστολής των προσφύγων
και των δομών εγκλεισμού τους. Αποσύρθηκαν από τις ευθύνες της πολιτείας για στέγαση,
πρόνοια, σίτιση, εκπαίδευση, παραδίδοντας τις σε ΜΚΟ. Αλλάζουν νόμους για να περιορίσουν
το δικαίωμα στο άσυλο, να βαφτίζουν «ασφαλείς» εμπόλεμες χώρες προέλευσης, να εκδίδουν
μαζικές απορρίψεις αιτήσεων ασύλου και να προχωρούν σε επιχειρήσεις συντεταγμένων
μαζικών απελάσεων. Πρόθυμοι αρωγοί στο έργο της παρουσίασης των προσφύγων ως
παράνομων και της απομόνωσής τους ως μονόδρομο τα συστημικά ΜΜΕ που καλλιεργούν την
ξενοφοβία και το ρατσισμό. Η ευθύνη των κυβερνήσεων Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ είναι τεράστια.

Η συνέχιση αυτής της ρατσιστικής πολιτικής δημιουργεί εκρηκτικές καταστάσεις,
τροφοδοτεί ακραίες ανθρωποφαγικές αντιδράσεις, άνοδο της ξενοφοβίας και της φασιστικής
επιρροής. Προκαλεί απρόβλεπτες συνέπειες. Χρησιμοποιείται ως εργαλείο να ανοίξει το
δρόμο για ένταση της εκμετάλλευσης και των ντόπιων, για κλίμα ανταγωνισμού και
εχθρότητας ανάμεσα στην εργατική τάξη. Η Ευρώπη-Φρούριο για τους πρόσφυγες και τους
μετανάστες είναι η Ευρώπη-Φυλακή των μέτρων λιτότητας, της φτώχειας και της ανεργίας
για τους εργαζόμενους στην Ευρώπη. Σήμερα περιορίζουν τους «ξένους», αύριο κάθε φτωχό,
άνεργο, απόκληρο.

Οι αριστερές αντικαπιταλιστικές περιφερειακές κινήσεις απαιτούμε:
• Απεγκλωβισμό των προσφύγων από τα νησιά. Ελεύθερη μετακίνηση τους στην ενδοχώρα
και στις χώρες προορισμού τους. Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας. Να
πέσουν τα τείχη της Ε.Ε., να ανοίξουν τα σύνορα για τους πρόσφυγες, να καταργηθούν οι
συμφωνίες «Δουβλίνο» για το προσφυγικό. Οι πρόσφυγες να μπορούν να ταξιδέψουν στις
χώρες που επιθυμούν.
• Δικαίωμα στο άσυλο, όχι στον περιορισμό του. Προστασία στους πρόσφυγες. Ιδιαίτερη
μέριμνα και επείγουσα προστασία των ασυνόδευτων παιδιών.
• Όχι στις επιχειρήσεις αποτροπής σε θάλασσα και στεριά που κοστίζουν ανθρώπινες ζωές.
Όχι δολοφονικοί φράκτες στη θάλασσα και στον Έβρο. Δικαίωμα των προσφύγων για είσοδο
στη χώρα. Όχι επαναπροωθήσεις και απελάσεις.
• Διαμονή των προσφύγων μέσα στις πόλεις και τα χωριά σε ανθρώπινες συνθήκες. Επέκταση
της λειτουργίας του προγράμματος στέγασης σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα και σπίτια.
Κανένα στρατόπεδο «ανοικτό» ή κλειστό για πρόσφυγες. Να κλείσει το κολαστήριο της Μόρια
και όλα τα στρατόπεδα συγκέντρωσης τώρα. Όχι στη γκετοποίηση και τη διαμονή τους έξω
από τον αστικό ιστό. Να διατεθούν και τα χιλιάδες κλειστά και χωρίς ιδιοκτήτη ακίνητα που
υπάρχουν σε όλη τη χώρα για τη στέγαση των ντόπιων άστεγων και των προσφύγων για την
κάλυψη όλων των αναγκών.
• Αποζημίωση των κατοίκων των χωριών και πόλεων που γειτνιάζουν με τα στρατόπεδα
συγκέντρωσης για τις ζημιές που έχουν υποστεί.
• Όχι στη βία και την καταστολή των προσφύγων που διεκδικούν το δίκιο και την ελευθερία
τους.
• Άμεση νομιμοποίηση όλων των προσφύγων και μεταναστών. Ελεύθερη πρόσβαση σε υγεία,
παιδεία, κοινωνικές παροχές, εργασία και ίσα εργασιακά, πολιτικά, μορφωτικά, κοινωνικά
δικαιώματα ανεξαρτήτως εθνικότητας.
• Η χρηματοδότηση για το προσφυγικό να κατευθύνεται για τη στέγαση και διαβίωση των
προσφύγων σε κατοικίες, για σίτιση, ιατρική και ψυχολογική φροντίδα και όχι για καταστολή,
στρατόπεδα, απελάσεις, στρατιωτικές επιχειρήσεις επαναπροωθήσεων. Καμιά διαχείριση των
δημόσιων κονδυλίων για τους πρόσφυγες από ΜΚΟ. Η ευθύνη ανήκει σε Κυβέρνηση και



Περιφέρειες. Όχι σε διώξεις-απολύσεις των εργαζόμενων σε ΜΚΟ. Όχι στη δαιμονοποίηση
των καταλήψεων στέγης για τους πρόσφυγες και των δομών αλληλεγγύης.
• Τερματισμό της εμπλοκής της Ελλάδας στις πολεμικές επεμβάσεις και στην παροχή
διευκολύνσεων στις στρατιωτικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ. Όχι στην κατάπτυστη
νέα συμφωνία στρατιωτικής συνεργασίας με τους Αμερικανούς. Κλείσιμο όλων των βάσεων.

Φεβρουάριος 2020

Οι Περιφερειακές Κινήσεις:

Ανταρσία – Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κεντρική Μακεδονία
Ανταρσία στο Αιγαίο – Αντικαπιταλιστική Αριστερά
Ανταρσία στο Μωριά-Συμπόρευση για την ανατροπή
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια
Ανυπότακτη Κρήτη
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση – Ανταρσία στην Ανατολική Μακεδονία
Θράκη
Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα
Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία-Ανταρσία για την Ανατροπή
Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο
Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα
Αριστερή Συμπόρευση για την Ανατροπή στη Δυτική Μακεδονία

Οι δημοτικές κινήσεις:

Ανταρσία στην Κοκκινιά της Προσφυγιάς και της Αντίστασης
Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα – Ανταρσία σε Κυβέρνηση-ΕΕ-Κεφάλαιο
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Πάτρα – Ανταρσία σε Κυβέρνηση-ΕΕ-κεφάλαιο
Ανυπακοή στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης
Ανυπόταχτη Καισαριανή-Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση
Ανυπότακτη Κίνηση για τα χωριά και την πόλη της Πρέβεζας
Ανυπότακτη Πετρούπολη
Ανυπότακτη Πόλη-Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων-
Καματερού
Αριστερή Ανατρεπτική Δημοτική Κίνηση Καλλιθέας «Μια Πόλη στο Δρόμο»
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση Πειραιά – Ανταρσία στο Λιμάνι
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα
Αριστερή Παρέμβαση στα Γιάννενα
Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας
Αριστερή Ριζοσπαστική Δημοτική Κίνηση «Εκτός των Τειχών» Αμαρουσίου
Δύναμη Ανατροπής Θεσσαλονίκης
Εκτός Πλαισίου- Αριστερή Ανατρεπτική Παρέμβαση στο Κερατσίνι – Δραπετσώνα
Εκτός Πλάνου – Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ελληνικού Αργυρούπολης
Εκτός Σχεδίου – Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στην Νέα Ιωνία
Η πόλη αλλιώς-Ενωτική Ανατρεπτική Παρέμβαση στο δήμο Νεάπολης-Συκεών
Κίνημα στην Πόλη του Ζωγράφου
Κόκκινη Ρωγμή Ηράκλειο Αττικής
Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Ανατροπής Μ.ΑΡΙ.Δ.Α. Δάφνης-Υμηττού
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Μέτωπο Ρήξης και Ανατροπής Δήμου Θέρμης
Μια Πόλη Ανάποδα-Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Ν. Σμύρνης
Πόλη Ανάποδα Δήμου Θεσσαλονίκης
Ρήγμα στα Δυτικά (Αιγάλεω)
Φυσάει Κόντρα Αγ. Παρασκευής


